

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI, GAZDÁSZATI, IPARI, KERESKEDELMI ÉS NEVELÉSÜGYI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSMEGYE ÉS A MEGYEI TANFELÜGYELŐSÉG HIVATALOS KÖZLÖNYE.

## MEGJELEN:

hetenként egyszer, vasárnap.

Egyes számok 20 krajczárjával kaphatók könyvkereskedésekben.

A kéziratok a szerkesztőséghez, pénzek s reklamációk a kiadó-hivatalhoz utasítandók.

Kéziratok vissza nem adatnak.

## Előfizetési feltételek.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre . . . . . 5 frt — kr.

Hat hónapra . . . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek postautalvánnyal is küldhetők.

## Hirdetések.

Hivatalos hirdetések díja a bélyeg-illetékekkel együtt: 1—100 szögig 1 frt 30 kr, a 100-on föltül minden szó 1 krajczárjával számítatik. E hirdetések után járó díj előlegesen küldendő be.

Magán hirdetések: négy hasábos petit sor egyszeri közléseért 7 kr, kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr. — Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyilttérben: minden három hasábos garmond sor díja 20 kr

## A borászati szövetkezetek.

## II.

A borászati szövetkezetek létesítése tárgyában gr. Keglevich István által előterjesztett s közzétett, valamint elfogadott alapszabályok szerént az országosan szervezett szövetkezet czége: „A magyar bortermelők országos szövetkezete székhelye Budapest és célja: a szövetkezet saját tagjainak borait kezelésre átvenni és azoknak, valamint más hazai boroknak vásárlása, kezelése és értékesítése által szőlőművelésünket előmozdítani; az ezen művelésekből származó jövedelmet az üzletrészek arányban elosztani; továbbá vidéki szüretelő- és pinczeegyleteket létesíteni, melyekkel érdekkapcsolatba jutni törekszik.”

Ezen itt körvcnalozott cél tehát határozottan szőlőművelésünk, bortermesztésünk érdekeit öleli föl, borainknak piacot, vásárt kíván biztosítani s a szőlőművelés és bortermesztés kereseti ágának oly értéket szerezni, hogy az ebbe fektetett munka s tőke a megélhetés viszonyait kedvezőké tegye.

S ha meggondoljuk, hogy szőlőtermékeink, nagy készletben levő boraink épen semmi keletnek sem örvendenek, s ezen czikkeink, a kereskedelem teréről leszorítva, vagyonosodásunk tényezőiül immár nem szolgálnak; ha tekintetbe vesszük, hogy Franciaországban, — mely borainknak oly ijesztő riválisául tekintetted eddig, hogy terményei a mienket minden piacról leszoríták, — a bortermesztés nagy mértékben a phylloxéeravész folytán csökkent s némely helyen egészen megszűnt; míg nálunk, — bár a phylloxéeravész pusztító nyomai már itt is jelentkeznek, — a szőlő terméke, a bortermesztés még mindig haladóban van, eszerént a riválist a versenytérről, ha le nem szoríthatjuk is, de a versenyt vele győzelmesen kiállhatjuk: el kell ismernünk, hogy valamint az igyekezet szőlőtermékeinknek, borainknak piacot találni s ezáltal egy hazánkban nagyon elterjedt kereseti ágának jövedelmezőséget biztosítani a leghelyesebb eszme: úgy az időpont, melyben ez sikeresen keresztülvihető, a legszerencsésebben megválasztottnak mondható.

Az eszme diadalra-jutására hatni tehát minden szőlőművelő, minden bortermelőnek első kötelességei közé tartozik.

És mivel a mód, melylyel az gyakorlatilag életbeléptethető, nem kíván oly áldozatokat, melyeket a kisebb bortermelő nem volna képes saját megrontása nélkül meghozni: annál inkább kívánatos, hogy minél többen csoportosuljanak körülötte; minél többen sorakozzunk annak keresztülvitelét előmozdítani.

Az érintett szabályok ugyanis a szövetkezet tagjait ekként osztályozzák:

a) Alapítók, kik legalább 100 forintot a szövetkezet céljaira alapítványul készpénzben letesznek, — mely alapítvány után a tiszta jövedelemből 5% kamatot fizet a szövetkezet, — kik azonban a szövetkezet irányában egyébként magukra semminemű kötelezettséget nem vállalnak.

b) Kik szőlőbirtokaik arányában üzletrészeket írnak alá — s kiskorúak, kik örökösödés útján jutnak üzletrészek élvezetébe, a szövetkezet kebeléből ki nem záratnak.

Minden üzletrész 100 forintban állapittatik meg.

A szövetkezet minden tagja legföljebb annyi üzletrészt jegyezhet, amennyi 1600 [ ]-öl szőlőbirtoka van. A jegyzett üzletrészből az aláíráskor 10 forint készpénzben fizetendő be. Az aláírás évében 40 forint fizetendő be készpénzben, vagy borban. Ez utóbbi esetben a termény értéke a szövetkezet szakértő becsloi által állapittatik meg. Ha az illető szövetkezeti tag a becslést el nem fogadja, üzletrésze készpénzben lesz fizetendő. A fönmaradó 5%-nak a szükséghez képest részbeni, vagy egészbeni befizetése az igazgatóság határozata alapján követelendő.

Mind ezek oly kedvező feltételek, melyeket a szőlőművelés előmozdítását melegen óhajtó, s az ezen részben szánt munka gyümölcsét, értékesítését saját jól fölfogott érdekeiből buzgón kívánó s arra törekvő kisebb szőlőművesek is teljesíthetnek.

S valamint ezen itt kivonatilag közlött alapszabályi részletek nyilvánosan tanusítják az eszme gyakorlatilag való üdvös kivihetőségét, úgy általánvéve az egész alapszabályi rész — melyek összeségben más helyen közöltettek — biztosítékot nyújt arra, hogy a befektett tőke megtermi a mindnyájunk által szívből óhajtott, jó és üdvös eredményeket; s szőlőművelésünk új s hatalmas lendületet fog nyerni.

És azért ismételtlen ajánljuk bortermelőink figyelmébe a borászati szövetkezetek eszméjét, karolják föl azt melegen s az országos szövetkezet példája után sorakozzanak bortermelői dékek szerént a vidéki borászati szövetkezetek létesítésére.

## Vasutügyünk.

Az Esztergom-Nána-lévai vasutvonal létesítésének előmozdítására alakult bizottság által a vasutársulat elnöksége intézett válaszfóliát — nagyérdéki tartalmánál fogva — a következőkben közöljük olvasóinkkal.

„A csász. kir. szabadalmazott osztrák államvaspályatársulat igazgató-bizottsága ntekintetü elnökségének.

Mult 1882. évi decz. 29-kén 49787/21336 T. sz. alatt kelt s hozzánk e folyó évi január 5-kén érkezett azon nagybecsü átiratára, mely az Esztergom-Nána-lévai vasutvonal kiépítésére vonatkozik, és melynek létesítésére közreműködni tisztelettel alólrott bizottság vállalkozott, van szerencsénk a következőkben válaszolhatni:

A n-tekintetü elnökség által megejtett műszaki és kereskedelmi vizsgálatoknak eredménye szerént, ezen vasutvonalra nézve a nyomjelzés Esztergom-Nána állomásából kiágazva Kéménd, Csata, Garam-Lékér, Garam-Mikola, Nagy-Sáro és Alsó-Várad helységeken át Kálnára volna vezetendő, mely utóbbi helység Léva városával igen jó országutal mondatik összekötve lenni a nagybecsü átiratban.

Nem akarjuk kétségbevonni azon műszaki és kereskedelmi adatoknak helyességét és érvényét, melyekre támaszkodva a ntekintetü elnökség a vasutnak föntérintett irányára a nyomjelzést vezetendők állítani méltóztatik; nem is akarhatjuk, mert azokat nem ismerjük, de amennyire a következőket tekintve előttünk egészen más, azoktól lényegesen eltérő adatok, mint köztudomásu dolog — ismeretesek, azok alapján a Garamvölgyön már több nyomjelzés vezetett; s ezek között kiválólag az ugynevezett Marchal-féle, melynek eredménye s munkálatai a magyar királyi kormány birtokában léteznek; s innen az állami szerződés értelmében a ntekintetü elnökség által átvehetők; ezen munkálatok, s az általuk nyert eredmény és adatok nyomán a nyomjelzés sokkal előnyösebben vezethető Nagy-Sáron föltül Veszelye helységnél átkelve a Garamon Lévára, mint Kálnára; márcsak azon oknál fogva is, hogy a vonalat 2—3 kilométerrel rövidebbé teszi a Kálnainál. Eltekintve tehát egészen az adatoknak többé-vagy kevésbé kedvező voltától, tisztelettel alólrott bizottságnak nem lehet eltérni a legeslegelőször

kimondott irányától, mint olyantól, melyre egyedül kapott megbízást kiküldői által, s mely irány legeslegjobban képes a már eddig annak létesítésére vállalkozott, valamint még vállalkozandó érdekeknek megfelelni; nem lehet eltérni attól, hogy a Garam úgy, mint az Ipoly és Zsitva mentébe, illetve mentében legelőnyösebb forgalomnak örvendő hely — mit tagadásba senki sem hozhat — Léva város, a közlekedési irányból kihagyassék, egyedül azért, hogy némely pozitív érdek annak rovására ideig-óráig a köznek kárára ápolassék. Ez menthetlenül oly hiba lenne, mely ha általunk idejekorán föl nem derítettünk, méltán sújthatna bennünket a legmagasabb felelősség, méltán dobhatna reánk követ a legutolsó garamenti lakos is, hogy nem a köz-, hanem a magánérdeket szolgáltuk, midőn a közlekedés érdekében a lakosságot a közreműködésre s áldozathozatalra fölhívtuk.

A ntekintetü elnökség által tehát megjelölt irány, melyben a nyomjelzés vezetendő, nem Kálnára, hanem N.-Sáron föltül Veszelye helységnél a Garamon átkelve Léváig tartjuk a közérdek s elfoglalt állásunknál fogva megállapítandónak.

Ezen így kijelölt iránynak czélszerűségét és helyességét semmikép sem gyöngítheti a ntekintetü elnökség nagybecsü átiratában is érintett azon állítás, hogy Kálnától Léváig ártérlet volna; mert hiszen e vidéken arról itt senkinek sincs tudomása, hogy itt ártérlet lenne; — de ellenkeznek is ez a nagybecsü átiratban fölhözött azon másik állítással is, hogy Léva Kálnával jó országutal van összekötve, mert jó országutal ártérleten nem lehetséges; — valamint, hogy ezen országut épen nem mondható jónak; de nem azért, hogy ártérlet volna, hanem mert köalapja nincs, köalap nélkül pedig — mint ez közismeretü dolog — nincs jó országut, nincs és nem is lehet. Egyébként az általunk fölfogott és védett irány nem is kívánja Kálnára a vasutat, hanem Kálnán alól Veszelyénél az átkelést a Garamon Lévára; s e helyen ép oly kevéssé van ártérlet, mint akár Kálnától Léváig, akár Mikolától Sároig; mit a legnagyobb szakértők és legregőbb lakosok s tapasztalások által konstataálni óhajtunk azon kételkedők ellenében, kik netán — nem ismerve a körülményeket — e ténnyet táplálnak.

Az irányra vonatkozó ezen észrevételeink, s azok nyomán elfoglalt álláspontunk, — melynek szoros megtartására az állami szerződés is köt bennünket, azt hisszük, s úgy vagyunk meggyőződve — nem képez oly ellentétet, mely kiegyenlíthető nem volna; annál kevésbbé, mert hisz a ntekintetü elnökség a nyomjelzés felvételénél s vezetésénél a czélszerűséget tartván szem előtt, attól mi sem térhetünk el; s ha a kedvezőbb nyomjelzés vétetik kilátásba, — melyre nézve mi a ntekintetü elnökség-figyelmét fölhívni bátorokodunk, — a találkozási pont nem fog hiányozni.

És valamint az irányra nézve az érdekek kiegyenlítését szükségesnek tartván: az közösen, czélszerűen és hasznosan meghatározathatik; úgy hisszük — ha a történeteket alapul vesszük, az áldozat mérvére és hozatalára nézve a kölcsönös kívánalmak s fölvilágosítások útján a biztos adatoknak föltüntetésével s megalapításával elérhetjük a kitűzött célt, s megoldhatjuk a föladatot.

Nem lehet tagadni ugyan, hogy a nagytekintetü elnökség nagybecsü átiratában velünk közlött azon összeg, mely a jelzett vonalnak alapulvétele és a jövedelmezőségre hatással lévő minden tényező tekintetbevétele mellett kiderül s 34,900 frnyú évi hiánylatot tüntet elő, — megdöbbenőleg s elriasztólag hatott reánk; mert habár elismerjük, hogy áldozathozatal nélkül vasutakat építeni nem lehet; s érzésben számot vetve magunkkal már alakulásunk s vállalkozásunk alkalmával tisztában voltunk azzal, hogy egy vállalatot pusztakézzel elősegíteni nem lehet; s valóságos guny volna tőlünk: vállalkozni egy vasut-létesítésének előmozdítására áldozathozatal nélkül. De az áldozathozatal azon mérvé — melyet a ntekintetü elnökség nagybecsü átiratában jelez, s mely az eddig történt ilyenmü egyezkedések és megállapodások alapjától — hogy csak a Hontmegyével tett egyezkedés alapját érintve — egészen eltér, s melyre nézve távol minden önmagunk iránti bizelgéstől bátran elmondhatjuk, s azt valljuk is, hogy az ezen hiány föltüntetésének alapul szolgáló adatok — tekintve az eredményt, föltűnően s homlokegyenest ellenkeznek a mi adatainkkal; s ép azért nem ismervén ezen adatokat,

tisztelettel fölkerjük a tekintetű Elnökséget: méltó-  
tatnék azokat velünk közölni, hogy összehasonlítva  
azokat a mi adatainkkal, világos meggyőződést merit-  
hesünk a hozandó áldozat mérvére s ahhoz, képest a  
szükséges lépéseket megtehessek; kijelentvén egyúttal  
azt is, — hogyha e tekintetben megállapodásra jutha-  
tunk, nem fogunk vonakodni e tárgyban Esz-  
tergommegyével s e részbeni érdekelteivel érintke-  
zésbe lépni, s az ügynek előmozdítására e téren is  
közreműködni.

Azonban, hogy mindezekben kellőleg eljárassunk  
s munkánk és eljárásunk meddővé ne váljék, min-  
denek fölött a fő alapelvekre — s mint volt szeren-  
csénk fönt érinteni — az irányra, s az általunk visel-  
endő felelősséget mérvére nézve e kellő tisztába  
jönni: a tekintetű Elnökség által fölvetett azon eljárási  
móddhoz: hogy a Borsod-Abaúj-Egyházas Megye részéről megpendített  
és a megye székhelyén tartandó tárgyalásokhoz —  
melyen a tekintetű Elnökség egy kiküldöttje által  
való képviseltetését hozta kilátásba — részünkről kész-  
séggel hozzájárulunk; — azonban a Borsod-Abaúj-Egyházas  
részéről kiküldött vasuti-bizottság újabb időben hat tagból  
álló albizottságot küldvén ki az ezen tárgyban meg-  
ejtendő tárgyalásokhoz; s ennek folyamán a megye-  
székhelyén megtartandó tárgyalás kétségessé válván,  
tisztetéssel kérjük a tekintetű Elnökséget: méltóztat-  
sék akként intézkedni, hogy a személyes érintkezés  
által könnyebben megoldható kérdések és föltételek  
tárgyalására Bécsbe, vagy Budapestre, vagy ami reánk  
nézve s az ügy érdekében tán legelőnyösebb volna,  
Léván egy határnap kitűzessék, melyre meghatalma-  
zottját kiküldvén s a vasut tárgyában a további teendők  
megalapítván, azok nyomán a cselekvés meg-  
indíttassék.

Kelt Léván, 1883. jan. 29. Tisztelettel maradván  
Az Esztergom-Nána-Lévai vasutvonal létesítésének elő-  
mozdítására alakult bizottság.

## Különlélek.

— A vármegyéről. „A vizsgálat, mely Huszka  
Márton újbányai tiszteendő segédlelkész ellen: azon  
elkerült és hírlapilag is közzétett vádnak, mely szer-  
int ő az újbányai lakosokat hazaelenes és orosz  
szellemben izgatta volna, — felderítése végett folyamat-  
ba tetetett, alanyi és tárgyi tényálladék hiánya miatt  
ezennel megszüntetett. Mert a kihallgatott tanúknak egy-  
behangzó vallomása szerint a közlött vád valótlannak  
bizonyult. Miről Nagyságos Petykó Elek kanonok,  
újábányai plebánus hivatalos tudomásul, Huszka Márton  
tiszteendő segédlelkész ugyan az újbányai polgármes-  
ter utján e határozat kézbesítésével értesíteni; a „Bars“,  
a „Borsod-Abaúj-Egyházas Megyei Hírlap“ és a „Felvidéki Nemzet“  
szerkesztője pedig ennek közlése iránt megkerestetni  
határozottat. Kelt Aranyos - Maróthon, 1883 évi  
Február 2-án Rudnyánszky Titus alispán.”

— A február 3-iki gimnáziumi bál. A farsangi  
interregnum dícsően uralkodó fejedelme, az örökifju  
Carnevál herceg nagy ritkán ül oly fényes ünnepet,  
mint a lévai főgimnázium javára folyó hó 3-án meg-  
tartott bál. A fény, mely szemünk előtt kifejtett, az  
a páratlan jókedv, mely szünni nem akart, visszava-

rászolta élénk az 50-es évek híres táncvizsgálmai,  
mikről ma csak a merengő emlékezet regél, midőn a  
farsang alatt hét vármegye adott egymásnak a lévai  
táncsteremben közös találkozást; de méltán sorolható  
ez amazok mellé, mert habár hét vármegye nem is volt  
benne képviselve, de a legvérmesebb reményeket is  
messze túlhaladó, eseményeszerű sikere miatt hosszú  
ideig lesz kedves tárgya emlékezeinknek. A mult  
számban adott rövid tudósításunkat a következőkkel  
egészítjük ki. Az ez alkalomra ujonnan kifestett és  
csinosan földiszített táncsterem zsufolásig megtelt vá-  
logatott közönséggel legnagyobb részt Borsod-Abaúj-Egyházas  
megyéből; de voltak, kik Hont- sőt Komárommegyéből jöttek, tanu-  
jelét adandók a jótékony ezé iránt élénk érdeklődé-  
süknél. A bálanyának, szeretett főispánunk bájos  
nejének, Mailáth Leidenfrost Flóra Ömeltóságának  
megérkeztek a lévai zenekar hirtelen fölhangzó jó  
zeneje mellett, mintegy varázstűzre egyszerre táncra  
kapott a mindkét nemből arányos számban jelen volt  
tűzvérű fiatalság; és járta oly hévvel, oly kitartással,  
hogy csak a reggeli 9 órákor betolakodott kandi nap-  
világ vetett véget a szilaj tánckedvnek, és fényes dél  
lőn, midőn az utolsó zeneakkordok elhangzottak. De  
hadd szóljon itt is, — mint az már a számokkal haji-  
gálódzó mai világban mindentűt bevett szokás, — a  
statisztika, beszéljenek helyettünk az ékeken szóló  
számok; ime néhány: az első és második francia  
négyest 50 pár a fűzertáncot 36 pár és a negyedik  
francia négyest (reggeli 7 órákor) 28 pár lejtette;  
elfogyott közel 200 darab beléptijegy, és ezekből, va-  
lamint az ugyanakkor egy mellékhelyiségben elkülön-  
ítve lefolyt sorajátékból a főgimnázium javára első  
tisztá jövedelem — amennyire eddig már tudni lehet  
— megúti az 1200 forintot. E számok, melyeknek va-  
lóságáért kezeskedünk, mindenestre oly meglepő  
erkölcsi és anyagi eredményt tüntetnek föl, hogy az a  
bálok krónikájában ritkítja párját. — (A részletes szám-  
adások — a még kint levő sorsjegy-árak beiktatásának  
végéig határnapján — febr. 20-án lesznek összeállítva  
s lapunk 8-ik számában fognak közzétettni. — Szerk.)

Mindezt könnyű volt elmondani eddig, de a bál-  
referensre a legnehezebb feladat még csak most követ-  
keznék, nem kisebb dolog ez, mint mindazok teljes  
névsorának egybeállítását, kik a táncvizsgálat jelen-  
léttel diszítették. Sok báltudósítónak kitérte ez már  
a nyakat. Azért hát részünkről előre is szívesen elis-  
merjük, hogy a teljes névsor egybeállítása iránt csak  
kísérletet tehetünk, mert szemünk kápráztak a ra-  
gyogó szépségű hölgykoszoru láttára és érzelmeink erőt  
vettek figyelő képességeinken. A minden jó és szép  
iránt fogékony bálanya mellett, — ki előzőekben, le-  
kötelező szíves modorával mesteri módon számúzte a  
táncsteremből a bálok gyakori rémét, a kedélyölő fe-  
szességet, — és népszerű alispánunk bájos neje, Rud-  
nyánszky Konkoly József uró mellett, — ki  
szeretetreméltó vidámságával s a táncban tanúsított  
fáradhatlan kitartásával fölvilanyozlag hatott a je-  
lenszóra, — ott láttunk még a hölgyek között: Ba-  
busik Istvánnét, Balbach Lajosnét, Bakó Ilkát, Báthy  
Mariskát, Belesák Vilma Ar.-Maróthról, özv. Berencsy-  
nét leányával Irmával Verebélyről, Bozó Rózát Csuz-  
ról, Czírok Jánosnét, dr. Frommer Ignácznét, Gerhard  
Oszkárnét Kis-Kérről, Gólián Jolánt Endrédről, Gomb-  
kötő Bélánét Nagy-Sáróból, Gyenes Józsefnét, Hajdu

Kálmánnét Tót-Bakáról, Heinrich Ferencznét, Hersch-  
manek Lajosnét, Holló Sándornét, Huszti Ilkát Var-  
sányból, Juhász Pálnét Nagy-Sallóból, Kabina Jó-  
zsefnét leányával Modesztiával, Kern Vilmosnét, dr.  
Klein Jakabnét, Konkoly Jolánt és Saroltát Ar.-Ma-  
róthról, Koroda Pálnét leányával Mariskával Gr.-Ujfa-  
luról, Kutassy nővéreket, Leidenfrost Aurélnét Le-  
vatic Mártonnét, Levatic Gusztávnét, Levatic  
Irmát, Mácsay Annát, Maresch Lászlónét leányával  
Maresch Miezivel M.-Kis-Sallóból, Medveczky Sándor-  
nét, Medveczky Henriettét, Mercáder Alajosné No-  
votni Imrénét, Pazar Károlynét és leányát Etelkát,  
Pongráz Károlynét, Reidner Adolfnét leányával Reid-  
ner Irénnel Névedről, Rischaneck Gizellát Ar.-Maróthról,  
Sághi Bélánét Sáróból, Sandtner Ernőnét, Schleifer  
Arminnét, Sembery Bélánét leányával Erzsikével, Si-  
mony Eugenit, Szecsányinét két leányával Jusztin-  
és Irmával Csiffáról, özv. Szeghnét leányával Erzsikével  
Mártonfalváról, Szilágyi Endrénét, Szulyovszky Kamillát  
Ipolyságról, Szilaviczky Flórisnét, Taubinger Agostonnét  
Töréről, Tóth Zsigmondnét, Várady Antalnét Endrédről  
stb. Az urak között: Mailáth István főispán, Rud-  
nyánszky Titus alispán, Szégnér Henrik honvéd-alezre-  
dest mindkét honvédszázalaj tisztikarával, Mácsay  
Lukács kir. tanácsost, Egri Kálmán és dr. Fekete  
Gyula kir. törvényszéki bírákat, Máriaassy István me-  
gyei főjegyzőt, Kosztolányi Aurélt, Gyenes József kir.  
járásbíró, Szabady Gyula gimnáziumi igazgató, Zon-  
gor János szolgabíró, Udvardy Zsigmond szolgabíró  
Hontmegyéből, — Kovács altábornagy Komáromból, —  
Gerhard Oszkár, Reidner Adolfot, Sandtner Ernőt és  
Taubinger Agostonst stb.

Említést érdemelnek az ez alkalomra leleményesen  
kiállított női táncrendek, melyek egy selyemzsinóron  
függő, irónnal ellátott csinos, kis könyvalakban a lévai  
gimnázium értesítőjének miniatúr utanzatait tüntették  
elő, e fölirattal: „A lévai nagygyűlés értesítője, az  
1883. évi febr. 3-iki bálról, közli a rendezőség.“ Tu-  
dósításunkat legméltóbban akként fejezzük be, ha  
leghálásabb köszönetünket tolmácsoljuk egy a közön-  
ségnek, valamint a táncvizsgálat rendezőinek; kik köl-  
csönös közrehatással önmaguknak felejthetetlen szép  
emléket, a lévai főgimnázium irányában pedig elvül-  
hetetlen érdemeket szereztek. — O.

— Meghívó. A borsod-Abaúj-Egyházas Megyei gazdasági egyesület f. évi február 15-én Ar.-Maróthon, d. e. 10 órákor az  
egyleti helyiségben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: 1. A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek má-  
sodik nagy gyűlésén tanácskozási tárgyalás kitűzött kérdé-  
sek tárgyalása és az egyesület képviseltetésével megbí-  
zandó tagok választása. 2. A bécsi III. bizánci há-  
zással küldendő kollektívkiállítás a Borsod-Abaúj-Egyházas  
egyl. neve alatt.

— A helybeli eszmadia-ipartársulat által f. hó  
4-én, az Oroszlány fogadóban rendezett bálmulatság  
tisztá-hasonképen 71 frt. 38 krt. eredményezett, —  
mely összeg — mint ahová előre is száma volt —  
főgimnáziumunk javára ajándékozva a városi hatóság  
kezeibe tetetett. A nevezett ipartársulat fölvilágosult  
nézetéről és hazafiasságáról tanuskodó adományért a  
nyilvánosság előtt mondunk „eljent“-t a különben is  
kedélyesen lefolyt bál intézőinek.

— Kis-Apáthiban tanítóválasztás volt, azaz hogy  
akart lenni a mult héten, de a négy jelentkező közül,

## Tárcza.

### Féltékenység.

(Farsangi históriák) írta: Ságvári W. József.

Amióta abból a pirospozsgás-arczu, bibor-ajku,  
kékny-szemű s korom-haju Poli lányból az a takaros,  
kedves, karcu Paula menyecske lett, azóta Keledény  
városában alig beszélnek egyébről, mint erről az an-  
gyali teremtséről, meg a Rembrand-kalapjáról, meg a  
panics-ruháiról és az aranykárpicos, gobelinbutoros  
s selyem traperiás butorairól. S ő valóban oly gyö-  
nyörű kép volt, remek keretben, mely nagyszerű sa-  
lonokban függ.

Párosult benne a természet szobrász-művészete  
a műszabászat festőművészetével. S abban a kis  
városban, hol az ilyen alak megjelenése ugyan-  
csak jelenség volt, nem is lehetett egyébről hallani,  
mint az aranyos Paula nagysámról. S Akos ur, a szép  
hölgy fiatal férje ugyancsak megszokhatta a sok dí-  
cséretet feleségéről; mert hiába, a szerelemnek is van  
tövis, a féltékenység. Ha a postára ment Akos ur, az  
ábrándos expeditor urtól ódákat hallott zengeni Pau-  
láról; ha a törvényszékhez sietett (Akos ur fiskális), va-  
lami napidijas írrok babékoszorus íróként szavalta  
szerelemi dalait Paulához; ha adót járt fizetni, egy-  
egy betyke dohányhuzár (fináncz) arról álmodozék,  
hogy mint lehetne konfiskálni a Paulát, ... hanem  
azért maga a postamester ur, meg a törvényszéki bíró  
ur, meg az adóhivatali fogalmazó ur, ezen magasabb  
salonképes halandók, maguk is mindennapi vendégek  
voltak a Paula salonjaiban. Akos ur persze eleinte szí-  
vesen fogadta eme régi barátait, hanem midőn szívé-  
ben kinyílt a szerelem rózsája, bizony megnőtt a tö-  
vis is: a féltékenység; s a postamester ur látogatását  
már csak azért vette „szívesen“, mert hát ellenkező  
esetben az expens-nóta egy-két mulva ér klienseihez  
levélileg; a bíró ur azért volt kedves vendég, mert  
egy referál, hogy minden póre elvessz; s a fogal-  
mazó ...? — óh adófogalom ...!, ez fogalmazta Akos ur  
barátságos üdvözléseit. Hanem azért „mindháromnak  
olyan jó barátja volt, hogy egy kanál-vizbe szívesen  
belefojtja őket, ha lehet; mert hiába, az a féltékenység

még az iroda érdekeit is képes háttérbe szorítani. Akos  
urban a férj nagyobb ur, mint a fiskális.

Paula salonjainak volt még egy mindenhetes vendége,  
az Arthur doctor ur. A városkában Arti doctornak hív-  
ták s arról volt nevezetes, hogy nemcsak Keledény  
városának, hanem az egész megyének legügyesebb ...  
udvarlója. Ő olyan betegségbe ejti a lányokat, ami-  
lyenre még az egyetemen nem tanítanak gyógyszert: szív-  
lázra; sőt mondják, hogy eme járvány a fiatal asszo-  
nyokra is elhat. S ezért rettegett Akos ur Arti doctor urtól.

Hanem szós-ami-szó csinos gyerek ez az Arti!  
Azután jó táncos, jó koreográfiázó, jó énekes, jó vadász,  
udvarló, szóval valódi szeretetreméltó doctor, mert  
hát a doctorsághoz is értett. (Sőt rágalomnak tartom  
azt az állítást, mintha szigorlatain a tanár ur leánya  
segítette volna át.) Akos ur egy busborongós őszi dél-  
után épen irodájában sétált föl s alá, midőn egy inas  
levelet hoz e czímmel: „Paula öngyűlöletének.“

Akos ur rögtön tisztába jött, hogy neki a levelet  
fölbontani kötelessége; lévén ez a féltékenység s kívá-  
ncsiság első parancsolata. Akos ur úgy látszik sangui-  
nikus ember, mert keze reszket, szeme kidülled, fogai  
vicsorognak s lázasan föl s alá jár ... nem álom ez,  
jól olvastam ...? — „Tisztelt Paula nagysám! Igen saj-  
lom, hogy nem volt szerencsém önt személyesen fo-  
gadhatni, hogy nem valék honn, midőn engem megláto-  
gatni kegyeskedett. Holnap reggel 11 órákor szívesen  
látom, ekkor egyedül vagyok, várja dr. Lengedi Ar-  
thur“ ... tehát itt az irás! ... tehát tény! ... ez az  
én Paulám a más lakására jár, tehát fénylő üveg  
csak!, nem gyémánt, tehát művirág s nem róza! ... jól  
van, bosszút forralok, meglesem és gyalázatos tette  
gyümölcseit szedje azután az egész világ előtt! ...!

Igy dühöngve, mormogva járt föl s alá Akos ur;  
s midőn a szobaleány lámpát jött gyújtani, föleszmélt  
szenvédelye eme kóros álmából s eszébe jött, hogy  
ma tárgyalásra kellett volna mennie. Most valódi  
Dámon alakjában tünt föl a kis Paula; és örömmel  
építé légpalatáit, mint fogja majd megszégyeníteni e  
kaczer hölgyet. Az éjt álmatlanul töltte, mert a félté-  
kenység leveri pilláiról az álmot. Korán kelt s korán  
távozott otthonról. Paula nagysám pedig, még reggel  
is ... jajgatott, sikoltozott ... arca föl volt kötte,

baja kuszáltan hajlott márványhomlokára és még háló-  
köntösben volt, midőn Arti Doctor ur belépett hozzá.

Paula nagysám nem várta be a 11 órát, türelmetlen  
volt, és elküldött már 9 órákor a doctor urért. Arti  
doctor ur, mint mindig, teljes etiquettel lépett be a  
szép Paulához s rövid beszélgetés után megfogta ke-  
zét s fejét füllel a szép hölgy ingerlő melleire tevé ...  
midőn Ákos ur az ajtót kinyitva vadállat módjára  
rohant há e szavakkal: „hah! borzasztó, ti aljas embe-  
rek!, hát házamban vizitek végbe e pápai orgiákat!,  
hát ön semmirekellő csábító, azért hivatá e szemtelen  
hölgyet lakására ...? Nos Paula, mint védekezel, midőn  
hűtlenséged aljas reményeit így még szikrájokban el-  
oltom ...?!

— Ákos ur! — szólt teljes méltósággal Arti  
doctor ur.

— Hahaha! — kacagott hangosan Paula nagysám,  
hát Ákoskám ön féltékeny ...? hogy mivel védeke-  
zem ...? hát avval, hogy a fogam fáj, hogy reumám  
volt, mit már oly régen panaszkolok el kedves férjem  
uramnak!

Akos ur teljesen lefözve állt ott. „Igaz, nagyon  
csunya időjárás van, őszi zordon szelek fujnak, sze-  
gény Paulám beteg, kérem doctor ur gyógyítsa meg,  
ha csak a foga fáj!“

Kire fáj —? mormogá aztán menet közt Ákos ur;  
kiment s eme hideg tus még nem jözanította ki őt  
féltékenysége mámorából. Csak akkor tudott némileg  
megnyugodni, midőn harmadnapra Paula nagysám  
örömmel jött haza, — „sikertült! ... sikertült!“

— Mi sikertült? — kérdi mogorván Ákos ur!

— Az operáció!, mert az Arti doctor ur medi-  
cinái nem értek semmit, a fogfájás nem akart el-  
állni, pedig fogfájással nem mehetek a holnapi bálra!  
Hát elhatároztam magam s kihuzattam a fogam a bor-  
bély által; jaj Ákoskám, oly szép fog volt, kár  
érte biz-isten, hanem kellett már, mert a tegnapi meg-  
érkezett pesti bál toillete csak nem mehet veszendő-  
be; hanem most már Ákoskám Pestre kell utaznunk  
hamis fogat csináltatni. Ugy-e kedves Ákoskám leuta-  
zunk Pestre? s minthogy épen farsang van, hát ott  
töltünk néhány napot? mert még Pesten nem farsan-  
goltam.

az iskolások meg az elüklő plebános nézetei szerint, egyik sem (!) válván be a szóban levő kántor tanítóságra, a pályázat 3 hétre elhalasztott. — Megjegyzendő, hogy a választás, a budai tébolydában nem régiben, meghalt Paulieska helyébe történt.

— Adakozás. A lévai „Kovács, boguár és kádár-ipartársulat” a győri árvízkarosultak számára segélyadományképen három frtot küldött be szerkesztőségünkhöz. A segélyösszeget akeddi postával elküldöttük a győri polgármesteri hivatalhoz.

— Iskoláért tánczolni már faluhelyeken is. Így történt. Skiczón a lefolyt farsang közepe táján. Nem gondolta volna senki, hogy a távolhegyek közé szorult, egyszerű falucskában annyira válogatott tánczszórás jelenjék meg, amely nem tagadta meg föllízüzetesével is, fillereit meghozni, az isk. épület utáni községi tartozás törlesztésére.

— A lévai polgárság által a Győr és Vidéke árvízkarosultjainak javára, f. hó 6-án rendezett tánczmulatság tiszta jövedelme 23 frt 70 kr. Lakatos Sándor helybeli zenekara ugyane célra adott 5 frtot. Mindkét adomány, 28 frt 70 kr. összegben a helybeli városi kapitányság által a győri polgármesteri hivatalhoz átküldött.

— Rövid hírek: Zágrábban e hó 4-én este 4 m. percig tartó heves földrengés volt, melydörgésszerű földalatti moraj kíséretében. — Madách Imre kitűnő drámai költeménye: „Az ember tragédiája” a nemzeti színház igazgatójának átdolgozásában, 15 képben 5 felvonásra osztva, elő fog adatni legközelebb a nemzeti színházban. — A honfoglalás 1000-ik évére nézve nem bír az akadémia megállapodni; fölszólított szaktudósaink eltérő nézetekkel állanak elő, így közöttük megyénk tudós fia, B o t k a Tivadar 884-re teszi a kérdéses időpontot, míg a többiek egész a 900-ig más-más évet jeleznek. — A Phylloxera is szerepelni fog már a színpadon; a bécsi udvari operaház egy új balletet fogadott el, melynek címe: „A szőlővessző”; a darab tárgyat képezi a természet tudomány harsza a phylloxera ellen. — A selyembárgárnak vetélytársa akadt; az afrikai tengerparton oly póknemet fűdöztek föl, melynek erős hosszú fonala sárgaselyemhez hasonló és egyenrangú a selyemhernyó selymével. Selyemváznat is állítottak már elő e pók fonálból, és az eredmény kitűnőnek mondták. Ezen selyem-pók meghonosítása nem jár semmi nehézséggel. — Prónay Dezső báró az evangélikus egyház főfelügyelőjévé választott. — Papirból készült paplanok is vannak, melyek kétszer oly melegek, mint a gyapjupokróc; rendkívül olcsók, áruk 80 krtól másfél forintig terjed.

**Apróságok.** F ü r d ő n. I g a z g a t ó: „Asszonyom, igen kérem, ne eresze ki abban a vörös ruhában majmát az erkélyre”. V e n d é g h ö l g y: „De kérem igazgató, ur, az nem majom, az a férjem”. S z. V e n d é g: „Halja korcsmáros, ebben a levesben egy darabka vízszonrongy van”. K o r c s m. : „Nem lehet benne egy selyem kendő azé az 5 vasért!” S z.

## LEVELEZÉS.

Szent-Benedeken 1883. évi február 6.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Van szerencsém szíves tudomására hozni, hogy itt a magyarnyelvből január 22-én tartott meg a

Akos ur agyában eleinte csárdást jártak a gondolatok később azonban teljesen méltányosnak találta e kívánságot, annál is inkább, mert maga is fiatal lévén, az ő ereiben sem esigavér folyt. s ezalatt az idő alatt talán leszoktatja azt az udvarló triumvirátust, a mindennapiságról.

Akos ur és Paula nagysám már ott sétálnak a váci-utczán. Paula csináltatott magának fogat és miedert. Akos ur meg lakcipőt és klaqu-cylindert és bizony báloztak. A jogászból fardalmait aludta a fiatal pár, midőn a katzenjammer mámorából egy hordár keltette föl Akos urat. Paula azonban tovább aludta vakmerő báreményeinek boldog álmait. Levelet hozott a pirossipkás ur, és — óh balsors... ismét Paula címére; Akos ur diszkrétzióval újra fölbontá a női titok eme p c z i n y leplét és tájtétköz dühvel olvassa: „Kedves Paulám! Igen örülök, hogy ma még látni foglak. Ma egész nap el vagyok foglalva s így igen alkalmas találka lesz a népszínházi páholy, melynek jegyét ime küldöm, hol biztosan vár téged hön szerető Bélád.”

Akos ur nem akarta nejét fölkelteni, hanem magában mormogá folytonos fejbólintgatás között e szavakat: „Kedves...! „téged szerető“...! s óh szégyen már tegezik egymást. Jól van, majd megadja az árát a szerelmes pár! Fölkelt, fölöltözködött, a levélkét újra beritkiba téve, újra ezimezte s az asztalon hagyta; ő pedig sietett a népszínházba, vajjon nem lehetne-e a 4. számú páholy mellett, még egy páholyt kapni? Szerencsére megkapta az 5 számot.

Paula nagysám pedig csak 1-kor ébredt föl s a vendéglőben találkozott Akos urral. Délután együtt voltak; s 6 órakor Akos urnak fájdalommal kellett nejét elhagyni, mert ugymond a jogászyülésre kell mennie

Paula nagysám tehát szobájába vonult s csak ekkor látta meg a neki ezimezett levélkét. Persze meglepetéssel olvasá, de nem soká habozott fiakerbe veté magát s a népszínházba hajtatott.

A féltékeny férj pedig, ki azt hívé, hogy neje már elolvasá a névjegyet, az ügyről hallgatást titkolódnak tartá, és így tervét, mely a megszegyenitést

„Magyartót Testvériség” részéről tervezett vizaga. Mindakét nembeli tanoncok dícséretes haladást tanusítottak. Az egylet részéről kiosztott ösztöndíjak bizonyára hatalmas emeltyüt képezendnek arra nézve, hogy a fővizagával lehető legjobb siker éressék el.

A vizgát a tanfelügyelő ur Öngyága itt is, mint Kovácsiban, személyesen eszközölte. Quintiliánus tapintatával nemcsak az egylet tagjait és a szülőket buzdítá az üdvőtárasztó népnevelésnek hazafias kötelemszerű fölkarolására, hanem a tanoncokat is oly lélekmelő szeretettel buzdítá a magyarnyelv tanulására, hogy e nap az iskolára nézve a harsány törekvés diadalának örömnépe volt.

C s á r a d b a n a leégett helyett a haladó kor követelményének megfelelő új iskola és tanítói lak fog építtetni. De eddig is a község kérelmére B á t h y Gyula plebános ur a lovagias gróftól, M i g a z z y Vilmos ur Ö méltóságától egy a czélnak megfelelő háznak átengedését kieszközölni sziveskedett.

Tehát most már nem kell attól tartanunk, hogy a dícséretes haladásnak örvendő néptanítás főnakadást szenvedend.

Hazafini tisztelettel

Thuránszky Nándor,  
kőrjegyző.

## Az ujonczozás részletes sorrendje Barsvármegyében 1883-ik évben.

I. Márczius 8—13-ig. Fölszólamlások tárgyalása, idegenek és a honvédség részére a czimvesztettek állítása 8-án. Első és második korosztály állítása 9—10-én. Harmadik korosztály állítása 12—13-án. A lévai járásban, L é v á n. A járási főtisztviselő: F á b a Zsigmond szolgabíró.

II. Márczius 14-én fölszólamlások, idegenek; mindahárom korosztály állítása Léva városban, L é v á n. Főtisztviselő: M á c s a y Lukács lévai polgármester.

III. Márczius 16—19-ig: Fölszólamlások, idegenek s a honvédség részére czimvesztettek állítása 16-án. A három korosztály állítása 17- és 19-én. Az oszlányi járásban, O s z l á n y b á n. A járási főtisztviselő: L ú l e y János szolgabíró.

IV. Márcz. 27—30-ig. Fölszólamlások, idegenek s a honvédség részére czimvesztettek állítása 27-én. A három korosztály állítása 28—30-án, a verebélyi járásban, V e r e b é l y e n. Főtisztviselő: Z o n g o r János szolgabíró.

V. Aprilis 2—5-ig. Fölszólamlások tárgyalása, idegenek és a honvédség részére czimvesztettek állítása 2-án. A három korosztály állítása 3—6-ig. A kistapolcsányi járásban, A r. M a r ó t h o n.

VI. Aprilis 9—11-ig. Fölszólamlások tárgyalása, idegenek és a honvédség részére czimvesztettek állítása 9-én. A három korosztály állítása 10—11-én, Ujbánya városban, U j b á y á n. Főtisztviselő: G a j d o s s i k Ráfael polgármester.

VII. Aprilis 13—19-ig. Fölszólamlások, idegenek és a honvédség részére czimvesztettek állítása 13—14-én. A három korosztály állítása 16—19-én, a garami já-

czelőz, annál könnyebben látta megvalósíthatónak. A jogászyülés helyett azonban ő a népszínház 5. számú páholyábaült, hol elrejtve hallgatá a 4. számú társalgását. Bezzeg ott csinos hangok csiklandozhatták a féltékeny Akos urat, kit leginkább az bántott, hogy neje kedvesével tegező viszonyban áll már. A sok „szerelmi” vallomás között Akos urat azon ígérlet bírta türelmes féken tartani, melyet Béla ur tevé, s melyszerint ő Paula nagysámtól holnap reggel 10-kor meglátogatja. Az előadás után a szerelmes pár haza hajtatott, s Akos ur illő távolban utánuk; a szálloda kapujánál azonban Béla ur meleg csókkal bucsuzott el Paula nagysámtól, ki már szép álmokat álmodhatott, midőn Akos ur haza ért, mert ekkor 12 után volt már. Buját muzsikaszó mellett borba akarta temetni, és a bor szeméire oly édes álmodt varázsolt, hogy reggel még jókat horkolt, amidőn Paula nagysám már czifrába csapta magát és a fogadó terembe reggelit hozatott. Még alig ütötte a 10-et s Béla ur csakugyan ott termett a fogadó-teremben Paula nagysámnál, minek Akos ur nesztét vévén, hálóköntösében rugaszkodott s rohant le a szobába, mint ki a tolvajt véli rajta kapni a lopáson.

Mesterkéltséggel, — mely olyan volt, mint a sima tenger tükre, mely alatt a vulkánok s a hullámok harsza tombol, — szól Akos ur hűtelen nejehez: — Asszonyom!, — nem engedh-tem meg, hogy őseim tisztességes nevét, továbbra kitegyem ama befoltóznak, melyben ön részesíti Asszonyom, mindent tudok, ön eme urral a népszínházban volt, önnek légyottja volt, sőt önök tegeztek egymást; s én mindig csak az asszonyt okozom, csak ön lehet bűnös, mi tehát elválnak!

— Hahaha! — nevetett föl Paula nagysám, önnek féltékenykedésében pechje van... hisz ez bátyám, Béla...!

Akos ur először bálmulva nézett a nőre, aztán Béla vállaira borult e szavakkal: Szervusz sógor!, az a szerencséték, hogy testvérek vagytok. Ön pedig Polikám, ugy e megbocsát, bisz féltékenység a szerelem hőmérője...!

(Folyt. és vége köv.)

rásban, S z t. K e r e s z t e n. Főtisztviselő: M á c s a y Károly szolgabíró.

VIII. Aprilis 9—11-ig. Fölszólamlások tárgyalása, idegenek és czimvesztettek állítása 9-én. A három korosztály állítása 10—11-én, Kőrmöczbánya városban, K ő r m ö c z b á n y á n. Főtisztviselő: C h a b a d a József polgármester.

A lévai járásra és Lévára továbbá a garami járásra, Ujbányára és Kőrmöczbányára kiküldött tisztviselő orvos: Dr. B r a e h Ferencz, megyei főorvos; a verebélyi, oszlányi és kistapolcsányi járásra kiküldött tisztviselő orvos: Dr. B e n k ő Lajos, megyei főorvos.

Az ujonczozás polgári elnöke, mind a 8 járásra: R u d n y á n s z k y Titusz alispán.

## Irodalom és művészet.

— Az Ország-Világ szövegtartalmát a következő dolgozatok képezik: „Noé bárkája” nagyobb szabású eredeti elbeszélés Erdélyi Gyulától, gyönyörűen kezdődik; Daudet egy szép rajza „Tánczlelkők”, Tewrewa Istvántól, „A jótékony milliomos” életkép Berczy Gyulától, „Patri Bahi” tündérrége Rápolyi Károlytól. Láng Lajos egyetemi tanár és képviselő jellemrajza Bekicsa Gusztávtól a más jeles dolgozatok egészítik ki a gazdag tartalmat. Ezen kitűnő képes lap előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

## Legujabb.

Biztos forrásból, a barsi vasutak tárgyában, Budapestről tegnap délután a következő távirati értesítést vettük: „Vasuti tárgyalásaink elhalasztattak még az előmunkálatok Léva és Maróth direkt érintésére megyénk határozatához képest elkészülnek, mit a társulat legrövidebb idő alatt kilátásba helyezett.” — ...

## Sorsolási kimutatás.

A lévai főgymnasium alaptökéjének gyarapítására rendezett sorsjáték hivatalos kimutatását — Mácsay Lukács kir. tan. sorsolási biztos és Pazár Károly, Schleifer Armin bizottsági tagok aláírása mellett — a rendező-bizottságnak azon határozatával hozzuk a nagyközönség tudomására, miszerint a nyeremény tárgyak február 20-ig vehetők át.

Nyer. szám	tárgy	nyer. szám	tárgy	nyer. szám	tárgy	nyer. szám	tárgy	nyer. szám	tárgy
2	273	1153	263	2286	438	3355	173	4267	368
3	192	1160	227	2291	331	3358	346	4268	425
8	154	1161	39	2292	521	3359	544	4273	244
19	27	1164	288	2296	512	3375	444	4281	270
20	427	1167	545	2311	406	3384	11	4285	501
22	375	1172	201	2342	484	3385	311	4287	335
29	428	1190	303	2360	470	3400	561	4290	93
33	429	1191	523	2378	111	3410	556	4310	532
34	160	1226	509	2404	213	3421	304	4324	600
39	31	1235	528	2407	598	3423	420	4339	195
48	124	1252	132	2410	283	3427	452	4349	546
49	146	1255	138	2418	62	3441	345	4366	202
63	490	1260	87	2433	571	3448	533	4367	410
66	196	1271	510	2436	315	3449	193	4371	480
77	26	1283	186	2441	320	3459	453	4373	66
82	568	1286	235	2446	275	3464	392	4386	12
99	30	1300	573	2448	23	3467	477	4389	245
102	329	1307	151	2451	449	3469	464	4393	485
103	28	1321	4	2464	442	3470	33	4394	145
114	50	1326	164	2466	24	3473	152	4406	250
136	147	1344	99	2480	168	3478	292	4409	238
146	155	1346	572	2481	2	3482	107	4414	576
148	516	1351	574	2483	5	3483	78	4419	136
164	377	1355	567	2484	199	3524	583	4420	323
176	500	1362	564	2487	67	3527	552	4442	491
178	274	1364	570	2496	189	3532	410	4466	131
200	178	1369	184	2509	473	3538	60	4466	53
203	463	1371	167	2515	349	3549	49	4468	218
206	459	1372	488	2518	370	3553	285	4481	119
207	194	1381	47	2522	454	3558	77	4489	258
227	301	1387	216	2524	341	3562	495	4495	404
232	46	1421	215	2529	372	3571	312	4496	369
267	44	1449	203	2533	80	3579	374	4500	171
272	590	1480	487	2548	229	3580	560	4509	469
274	163	1486	127	2553	234	3592	492	4515	351
275	175	1492	580	2568	499	3597	466	4536	421
276	547	1498	51	2570	70	3599	139	4539	445
287	592	1503	259	2571	96	3609	310	4543	511
289	98	1521	416	2580	233	3611	267	4547	217
300	380	1523	508	2592	8	3615	286	4551	16
305	450	1525	426	2594	581	3630	251	4567	447
333	432	1549	399	2602	328	3631	298	4573	324
370	291	1553	314	2605	338	3638	239	4588	81
372	376	1564	505	2608	384	3644	268	4606	318
388	451	1571	557	2611	248	3651	122	4612	125
392	209	1572	179	2615	493	3664	332	4613	456
404	360	1582	538	2622	364	3667	361	4616	226
436	129	1596	503	2632	104	3668	55	4622	269
438	141	1603	395	2633	549	3671	586	4623	409
450	232	1628	40	2637	446	2691	533	4624	38
457	162	1641	589	2641	302	3714	587	4626	243
462	148	1647	89	2649	156	3715	514	4636	391
470	101	1657	197	2657	54	3754	367	4645	142
475	585	1665	83	2659	25	3765	441	4648	371
481	350	1677	161	2662	319	3768	266	4649	474
487	599	1679	191	2666	504	3784	542	4652	354
491	29	1680	158	2679	401	3786	378	4658	381
492	102	1681	264	2721	419	3789	260	4663	200
497	325	1697	261	2732	137	3807	36	4665	113
517	240	1699	593	2742	529	3820	236	4674	498
530	41	1700	43	2744	64	3824	569	4675	389
535	94	1707	418	2767	475	3829	135	4676	271
537	165	1712	187	2772	548	3846	519	4679	272

